

VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Agitațiile din Grecia -- Turcii fug în dezordine

Oameni mari contrabandiști

Ultimele zile de viața parlamentară au dezbrăcat până și de cămașe trupurile murdare ale «color mari» din țara românească.

Deputați, senatori, oameni de frunte ai țării, iată titluri cari acupereau pe mizerabili contrabandiști.

Aceștia au profitat de vremile anormale și sărăcind țara au trecut sau lăsat contrabande mari de vițe pentru hrana hoardeilor teutone și maghiare, primind în schimb aurul lor spureat.

Când însă lipsa vitelor a început să pună pe gânduri pe acei ce traese în țara aceasta bogată, contrabandiștii au roșit la obraz și au fost recunoscători.

De aci trageri la răspundere. De aci altă ploaie de bani pentru acoperirea rușinii, altă hotie Guvernamentala și certuri în Parlament.

Toate însă se vor termina pe nesimțite. Nici unul nu va primi pedeapsă, nici unul rușine și aceasta va fi un imbold pentru răi ca să mai continue a suge țara căci contrabandiștii sunt „din ai mari” cărora poporul nostru prea răbdător și prea pașnic nu a învățat încă să le pue în frunte pecetea infamiei, sau glonțul întâmplă.

V. C.

Un furt de 2500 lei Brânza și untura

Din Cara Omer vine știrea că în noaptea de 30 Martie necunoscuții au furat prin efracție suma de 2500 lei din casa lui Teodor Paul.

Bănueli mai temeinice cad asupra unui soldat. Cercetările sunt făcute de către autoritățile militare și cele civile.

Furtul de cereale din port

Zilele acestea un însemnat furt de cereale s'a comis în port.

În acest furt sunt implicate mai multe persoane.

Unul din hoști se numește Ioan Pricop care fugise la C. Vodă și care fiind arestat se află acum deșințat acolo.

Afacerea acestui furt se află acum la instrucție.

D-lor Frangopol și Erimidi li s'a permis să exporteze în restul țării brânzeturi cu obligația ca în schimbul lor să ni se aduca untura și să servească indestul orașului cu brânzeturi.

Tăierea mielelor

În urma unei dispozițiuni a comisiei centrale s'a permis și tăierea mielelor pe lângă celelate vite.

Oare cu acest mod vom avea carne suicientă?

Intrunirea Prefecților

O circulară telegrafică iscalită de d. V. G. Morțun chemă pentru astăzi la orele 10 la ministerul de Interne pe toți Prefecții și Primarii pen-

tru a primi instrucțiuni în felul aplicării noilor legi și a măsurilor pentru aprovizionarea comunităților și a rechizițiilor.

Pescuirea unei mine

Administratorul plăsei Anadolchioi raportează că alături pe orele 6 seara pe malul mării între satul Gargalac și Caracocina marinarul Hârșoi Ion a pescuit o mină de forma rotundă și având patru locoase. Mina a fost adusă în apropierea malului de valuri.

Prezența acestei mine dă de crezut sau că o întreagă rețea a fost înținsă din nou de turco-germano-bulgari, sau că ea e ruptă dintr'un baraj de pe coastele rusești.

Incendii în județ

Eri spre ziuă pe când locuitorul Dobro Răsu din Chlorcișmea dădea mâncare la vite, un vițel a dat cu piciorul în lampă. Paule au luat foc și apoi tot grajdul a ars.

Molăneri pe la orele 12 ziuă în satul Cosinești un incendiu a distrus casa văduvei Aspasia Dogaru, arzându-i pe lângă casă și lucrurile carnice.

Spectacole

Cele mai desăvârșite cântece din fluerag și carval vor fi auzite din instrumentele maestrului Ciorobea mâine seară în sala «Elpis».

LIVRE

DORUL MEU

*Plin de dor, dorit de nimeni, m'am născut pe acest pământ.
Fără să știu nici cum mă chiamă, fără a spune alt cuvânt
De cât dorul care crește alături de același vânt,
Ce m'alintă și pe mine, singurul oșindilor,
Vântul care mă desmează, vântul vechii căldilor
Dar statornic când mă vede 'ndurerat și cerșetor...
Dor veul din altă lume, pentru ce oare ai venit?
Dacă nu să spumești valul, ce mă ducen înfrunt,
Să sfârșesc pustietatea dintr'un suflet rădăcit:
Atunci dor născut cu mine ca alături să trăiesc
Al venit s'adormi fînța, ce cu zile o hrănesc
Și să fiu, tu, mai paternic ca un suflet omenesc.*

V. Canarache

Germania civilizatoare...

Cruzimile înfiorătoare ale Germanilor față de prizonieri englezi

Ei torturează 15.000 prizonieri

Londra, 30 martie.— Lordul Robert Cecil, subsecretarul de Stat al afacerilor străine a informat Camera Comunelor, că guvernul britanic a făcut demersurile necesare pentru a informa pe neutri asupra modului scandalos de brutal, în care sunt tratați prizonierii englezi pe câmpul german dela Wittemberg.

Campamentul a fost literalmente devastat de epidemia ca febra tifoidă în timpul primelor luni ale anului 1915. Medicii germani au profitat de prima ocazie care li s'a oferit pentru a abandona acest campament în voia soartei.

Mâncarea ce se servea prizonierilor era transmisă în carucioare până la o distanță de 20 metri, iar dela acea distanță alimentele erau asvârlite așa ca să se evite ori și ce contract între prizonieri și lumea din afară. Șase medici englezi au fost trimiși să înlocuiască pe medicii germani cari au fugit ca niște lași. Medicii englezi împreună cu niște voluntari eroici s'au devotat lucrării de salvare cu un devotament care întrece ori ce laudă, dându-și viața pentru a salva pe nenorociții bolnavi de tifos.

Aproape 15 mii de prizonieri au fost îngrămădiți pe un loc de 10 akere, jumătate nu aveau nici săpun și nici mijloace de a se spăla și când medicul englez împiora pe comandantul german să le dea medicamente, unicul răspuns era un refuz brutal dublat de o insultă fiindcă atât medicul englez cât și tovarășii lui erau tratați de «porci englezi». Tot felul de persecuțiuni joșnice au fost întreprinse de germani și chiar morții în sicrie nu scăpau de insultele lor brutale.

«Westminster Gazette» spune că până acuma nici una dia cruzimile germane nu au ajuns la nivelul aceștia. Purtarea guvernului e o barbarie calculată și lășitatea ei nu găsește asemănare în istoria omenirii. Aceste orcri scot poporul german din rândurile umanității.

Informații

De astăzi s'a re-inceput eliberarea biletelor de băi pentru Constanța.

Intrunirea comitei cetățenești care era anunțată pentru astăzi Sâmbătă se amână pentru altă zi când vom anunța-o din nou.

In locul d. C. Tataru, notarul com. Biulbiul a fost numit d. N. Dumitrescu notar al primăriei Adameli.

Un caz suspect de tîbos e-antematic s'a declarat la Topalu.

La Enigea s'au ivit din nou câte-va cazuri de scarlatină. In satul nou patru cazuri.

D. Dr. Ghiban D. a fost însărcinat cu conducerea provizorie a circumscripției Medgidia.

Cu ocazia lui 1 aprilie mulți sinecuristi de pe la primărie au fost puși in disponibilitate.

De la serviciul sanitar al județului a dispărut camerierul Radulescu, luând mai multe obiecte.

Măine la orele 4 se deschide Cazinoul.

Foarte numeroși vizitatori au sosit de pe acum in Constanța, angajând camere.

In curând va avea loc un concurs de fot-bol.

Ni se comunică din județ că ploaia de azi dimineață a fost binefăcătoare pentru semănători.

Din cauza iușelei cu care se lucrează, eri după masă o mare oglindă care valora câte-va mii de lei s'a spart la noul local al soc. "Mercur".

Se aduce la cunoștință că unicul magazin, atelier și depozit de mobile din piața Independenței, al D-lui.

Iani C. Mavromati se va muta în str. Negru Vodă vis-a-vis de Cinema Regal și str. Carol 26 unde se primesc comenzi pentru mobile masive de nuc, stejar etc. și unde se vor încadra ramele cele mai moderne chiar de d.

IANI MAVROMATI

Ultimele știri

telefonice ale „VICTORIEI“

Interesanta intrunire de astăzi

București. Astăzi înainte de amiază la ministerul de interne a avut loc o intrunire a tuturor prefectilor și primari din țară. D. ministru Brătianu, Constantinescu, Radovici și Morțun au luat parte. S'a discutat asupra scumpirii traiului.

Rezultatul războiului naval

Nauen.— Dușmanii germaniei au pierdut dela mijlocul lunii martie 187 vase de război, din cari numai Anglia 111. Din vasele pierdute sunt 12 vapoare de linie, 14 crucisetoare-cuirasate, 12 crucisetoare, 36 torpiloare și 33 submarine.

Nemții uită însă, să spue cât au pierdut ei.

Turcii infranți in Caucaz

Petrograd. Pe frontul Caucazian la vest de meridionalul Erzerum luptele continua. Toate atacurile turcești asupra centrului armatei noastre, care au tinut șapte zile, au fost respinse.

Cu pierderi enorme dușmanul se retrage in dezordine urmăriți de elementele noastre.

Ofensiva germană a inceput

Petrograd. Comunicatul de azi asupra frontului oriental remarcă crâncene atacuri și începerea ofensivei germane.

ORA 5

Marile agitații din Grecia

Berlin.— "Berliner Tageblatt" anunța că in Athena o nouă agitație venizelistă a inceput, prin răspunsul lui Venizelos la interviul regelui Constantin. Agitațiile iau proporții și se pot considera amenințătoare. La Noua Revista săptămânală se adoagă apariția ziarului zilnic "Drapelul".

In Athena sunt 200,000 locuitori și s'au vândut 80,000 exemplare din revista care coprindea răspunsul lui Venizelos.

Pentru Duminică la toate teatrele din Athena și Pirou s'au convocat intruniri publice, la cari vor lua cuvântul toți fruntașii partidului venizelist.

Scopul mărturisit al acestor agitații e răsturnarea guvernului, însă cel nemărturisit e de a duce Grecia in război cu quadrupla.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

Constantin Hagiopol atelier de croitore s'a mutat in strada Carol No. 52. Aci se execută orice fel de comenzi după ultimul jurnal. Haine civile și militare Prețurile modeste

CASĂTORII de tot felul se contractează. La ziar.

TĂNĂR cult, inteligent cu mult spirit de muncă dorește post la o moșie din județ. A se adresa la ziar.

S'A PERDUT o cățelușe de vânătoare de culoare albă, cu pete maro, și răspunde la numele de LILI.

Cine va avea posibilitatea a mi-o aduce la domiciliu, sau îmi va indica locul unde o pot găsi, va primi o frumoasă recompensă.

C. G. Luzețianu Funcționar Prefectura Constanța

TRANSFORMATOR in bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

Nu fugiți de noroc Jucati cu incredere

NUMAI LA NOROCOASA COLECTURA **B. GHERON**

Str. Carol No. 38

Care a plătit in mod discret cunoscătorii cele mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasei I-a a căreia trageri are loc la 21 aprilie 1918 s'au pus in vânzare cu prețurile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei

Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual 1.000.000 (Un Milion) Lei

DOI TRĂNSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelnic No. 3 un apartament camere 1 bucatărie spațioasă separat electric apă, adresa la H. K. Zambacđjan strada unirei No. 9.

De la 1 Aprilie

George A. Athanasiade

REDESCHIDE

Garajul de Automobile. Lozuri ale Lot. Reg. Român. Lămpi cu benzină solidă

Reprezentant al Caselor

Gr. Cristea & Comp și Dr. V. Rosculeț & Conții R. și G. de Roma

Cea mai modernă CROITORIE ISAILA ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Slidează orice concurență str. Carol No. 5

Cinema PALAȚ și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPIȘOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI MONEDAL SE POT VEDEA IN ACEST VAST SALON. REPRESENTAȚIILE SE DAU IN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA

PREȚURILE OBIȘNUTE

Cel mai bun restaurant este

LA HRISICOS

Administrat de D-nul SAMIOTIS